

靶向监督提升群众幸福指数

——市纪委监委驻市卫健委纪检监察组加强医疗领域作风建设侧记

本报记者 弓旭东

今年以来,市纪委监委驻市卫健委纪检监察组坚守职责定位,持续聚焦加强医疗领域作风建设,切实解决群众反映强烈突出问题,坚持系统施治,靶向治疗,深化专项整治,破解“看病难、看病贵”问题,优化群众就医办事的服务质量,不断提升群众幸福指数。

据悉,今年以来,共处置医疗领域群众身边腐败和作风问题线索19件,一批事关群众切身利益的问题得到有效解决。

“把脉问诊”破“难点”

“叔叔你看,手机这里点进去,想查药费、检查化验费都很方便。”前不久,在市人民医院就医的市民王先生在医护人员的帮助下,通过登录医院微信公众号,点击医疗服务价格公示,查验医药费用。

“太好了!所有的费用都能查到,这样我们看病心里就更踏实了。”王先生说。

今年6月份,市人民医院围绕改善医疗服务行动,积极推进百姓放心医院及价格诚信建设,市民从以前的纸质物价收费单全面过渡到电子化公示。进入医院公众微信号智慧医疗系统,可看到全方位的收费公示,让看病消费成为一个全透明过程,真正让患者实现了“清清楚楚就医,明明白白交费”。

这是市纪委监委驻市卫健委纪检监察组在持续推进医疗领域群众反映强烈突出问题专项整治中取得的成效之一。

今年以来,市纪委监委驻市卫健委纪检监察组督促市卫健委联合公安、市场监管、医保等5个市级部门下发《加强医疗领域作风建设切实解决群众反映强烈突出问题专项整治工作方案》,成立工作专班,将专项整治的重点聚焦到不合理医疗检查、医务人员收受“红包”、医疗机构工作人员收受“回扣”、民营医院违规执业及虚假宣传4个方面16个问题,督促各医疗机构全面开展自查自纠,实现了全市二级及以上医疗机构全覆盖。

同时,创新监督检查方式,联合市纪委监委相关部门,采取“三不两直”的方式,对医疗领域群众反映强烈突出问题专项整治工作进行监督检查,督导整改问题4个。围绕诈骗

医保基金违法行为、专项检查整改落实、不合理检查、不合理收费、不合理诊疗、虚构医疗服务项目等重点内容,联合相关部门对市县两级15家医疗机构开展检查,形成部门联动强化医保基金安全监管的高压态势,守好人民群众的“钱袋子”。

此外,纪检监察组通过组织监督对象300余人接受廉政教育,扎实开展收受回扣问题专项排查检查,建立基本药物临床使用检

强车辆管理、开通电子支付系统,提高院内车位的利用率和周转率等,将院内停车位全部让给患者。

作为业务窗口单位,医疗卫生、医保经办机构的一言一行群众都会看在眼里,记在心里。

王女士是我市一名灵活就业参保人员,年初申请了医保退休。市医保经办机构工作人员在审核医保退休资料时发现,王女士原单位出具的参保证明与医保系统缴



市纪委监委驻市卫健委纪检监察组到医院检查

测分析平台,开展医疗红包专项治理等一系列强有力执纪监督措施,不断铲除医疗卫生领域腐败滋生土壤。

据悉,截至目前,共排查办结不合理检查、用药和民营医院违规执业、宣传等方面问题25个。

监督检查优服务

“挂号、检查、缴费排队时间长,就诊看病时间短”,以及高峰期就医“停车难”一直是群众反映的主要问题。

针对这些问题,市纪委监委驻市卫健委纪检监察组督促积极推进二级以上医疗机构优化预约诊疗流程,开通线下窗口、自助机及线上手机端多渠道预约诊疗模式。

针对高峰期群众就医“停车难”问题,在充分调研的基础上,对矛盾较突出的市中医医院、市人民医院、市妇幼保健院等大型医院,督促这些单位合理规划医院空闲场地,设置院外专门停车场,加

费记录信息不符。

在核实情况后,王女士的身份证信息进行变更,但原工作单位已经解体注销,单位公章早已销毁,没有办理过相关停保变更手续,导致医保系统内有2条参保信息,仍在正常参保状态。

了解情况后,工作人员特事特办,减少相关证明材料,并将几项业务合并进行处理。王女士仅提交了派出所出具的“身份证变更证明”和本人书面申请,就一次性成功办理了原参保单位停保、身份信息合并、医保退休等业务。

“真是没想到,我在其他单位跑了半个多月,手续没办下来,在医保中心一次就办好了,你们真是为群众着想啊!”办理完业务,王女士激动地说。

据悉,通过集中开展专项整治,业务窗口单位持续不断优化办事流程,简化办理材料,缩短办理时限,切实解决了群众关注的“急难愁盼”问题,提高了群众的满意度。

县区传真

扑下身子解难题

凤县纪委监委解决办证难等问题近百件



凤县纪委监委工作人员下基层走访摸排线索

本报讯“时隔9年,我们终于拿到房产证了!”前不久,凤县凤天小区第一批20名业主拿到了不动产权证书。这是今年凤县纪委监委结合全县开展的加强作风建设切实解决群众反映强烈突出问题九个领域专项整治工作,督促职能部门有效解决住房保障领域“办证难”取得的重要成果之一。

今年以来,为切实解决群众“急难愁盼”问题,凤县专门制定专项整治实施方案和县级领导分领域包抓方案,成立专项整治工作专班,明确工作责任,推动作风建设专项整治各项任务落实落细。在解决“办证难”过程中,县纪委监委联合县政府督促县住建局和县自然资源局不动产登记中心全面起底排

查。针对排查结果,县专项整治专班组织相关部门召开专题研讨座谈会,分析研判“办证难”小区存在原因及解决办法。与此同时,针对群众期盼,凤县纪委监委着眼打造“链条式”分工合作机制,以“发现一个、解决一类”为目标,成熟一批、受理一批、办理一批。凤天小区成为推动“办证难”问题解决的第一个试点小区。据悉,专项整治推进以来,该县已累计为4个小区666套历史遗留房屋解决了房产证办理问题,帮助646户群众达到办证条件。

据了解,九个领域专项整治开展以来,该县纪委监委已持续为当地群众解决办证难、入托难、停车难、就医难等问题近百件,极大地提升了群众的幸福感、满意度。(弓旭东 汪巧燕)

筑牢家风防腐墙

岐山县开展新任领导干部“廉洁教育进家庭”活动



本报讯“这个活动搞得非常好,让我们深刻感受到了廉洁家风的重要性,今后将更加积极地支持和督促爱人坚决守好廉洁底线,不碰纪律红线。”近日,岐山县纪委监委组织开展新任领导干部“廉洁教育进家庭”活动,23名新任提拔科级干部家属参加活动(见上图)。

“新任提拔领导干部家属要树立当好家庭廉洁自律好标杆、当好家庭‘纪委书记’好角色、当好领导干部‘廉内助’等意识,切实拧紧家庭‘安全阀’。”今年以来,岐山县纪委监委扎实做好“廉洁教育进家庭”活动,突破以往只对新提拔领导干部进行提醒谈话的传统模式,对23名新任提拔科级干部家属从

培育清廉家风、传承清廉家风、践行清廉家风三方面开展集体提醒谈话,要求他们协助新提拔领导干部把住生活情趣关、廉洁自律关、遵纪守法关。此外,结合县域廉政特点,组织新任提拔科级干部家属在亭亭村“甘棠遗爱”勤廉教育基地参观学习,集中观看警示教育片《家风不正家难安》,引导家属们树牢正确的权力观、价值观和荣誉观。

“开展新任领导干部‘廉洁教育进家庭’活动是岐山县纪委监委‘清廉岐山’建设的重要举措,通过家风教育,不断引导领导干部家属主动当好廉洁‘守门员’,筑牢家风‘防腐墙’。”该县纪委监委有关负责同志表示。 本报记者 弓旭东

节气话廉传清风

太白县挖掘传统文化打造纪律教育品牌

本报讯“丛中鸟雀消消暑,叶下蝉鸣品自高、莫愁骄阳推稼穡,螟虫腐草汁无逃,高温酷暑,让廉洁化为一泓清泉,洗去心灵上的尘埃,化为一缕清风,吹散生活中繁杂的欲望,化为一座屏障,增强抵御外界诱惑的免疫……”7月23日,大暑节气这天,太白县纪委监委推出《节气话廉·大暑》廉政微视频,提醒广大党员群众遵纪守法、清正廉洁、清心养德、淡泊明志。

今年以来,太白县纪委监委深度挖掘节气里的廉洁文化和元素,结合时令特征、地域文化、自然风景,制作出1分钟左右的微视频,记录时序变化、季节更替中的廉洁元素,让广大党员干部在欣赏精彩唯美小视频的同时,潜移默化地接受廉政和纪律教育,

通过“节气话廉”不断增强廉政和纪律教育的吸引力、感染力和影响力。目前,太白县纪委监委已探索制作立夏、小满、芒种、夏至、小暑、大暑6部节气廉政微视频,相继发布在省、市、县纪委监委网站和视频号等主流媒体,点击率均达到5万以上。

“做好反腐倡廉,任重道远,要做到常年不松劲,让二十四节气、重要节日成为反腐倡廉宣传教育的‘加油站’。”该县纪委监委相关负责人表示,太白县纪委监委将不断创新,继续优化视频内容,积极挖掘中华传统廉洁文化,做深做细“节气”话廉倡廉系列纪律教育品牌,以群众喜闻乐见的形式传递清风正气,让监督提醒就在身边,潜移默化涵养“不想腐”的自觉。 本报记者 弓旭东



游客在西府老街参观时接受清廉文化熏陶

清廉文化润人心

金台区打造乡村旅游廉洁文化网红打卡地

积极融入廉政文化建设,挖掘辖区家风家训故事,弘扬孝廉文化,依托西府老街这个近郊群众休闲网红地,宣扬优秀乡村文化,营造崇尚廉氛围,西府老街被市纪委监委命名为宝鸡市廉政文化示范点,成为市级重点文化旅游项目,受到广大群众的普遍赞誉和青睐。“楼上篆刻着崇廉拒腐乐自清中出,尚俭戒奢烦从贪里来;服

务百姓唯德唯廉唯实,执政为民尽心尽职尽力;永远跟党走,共筑中国梦……”该区纪委监委相关负责人说,一句句警句格言,一个个家训故事,让游客在参观游览中感受到清廉元素“润物细无声”的滋养,在休闲娱乐中接受清廉文化的熏陶。

本报记者 弓旭东

本报讯 戏楼额枋上雕刻有“神农尝百草、文王访贤、周公制礼乐、商鞅变法、暗度陈仓、张载讲学”等8幅精致木雕画;袁家老宅窗楣上篆刻的家训中“勤有功”、“俭惟德”等字样,展现的是老宅主人家风严谨,以及对后世子孙殷切希望……“以景寓廉·传承家训”,金台区倾力打造的乡村旅游廉洁文化网红打卡地——西府老街,处处都呈现出清廉文化元素,使大家在轻松愉悦的参观中受到了清廉文化的浸润。

近年来,金台区中山西路街道胜利村在发展近郊乡村旅游中